
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 ප්‍රලසනසියඹ්ලරමභසිළිතුරරුස඿ඳඹ්නන  

 දීසඇතිසසිළිතුරරුසඅතරි්නසනි඼ළයදිසහවෝස඼ඩහත්භසනි඼ළයදිසිළිතුරයසහතෝයහ,සසඔඵමස඿ඳඹහසඇතිසසිළිතුරරුසඳත්‍රහේ සසටමස

අදහරසඅංකඹසභතසකතියඹක් (x)සහඹොද්නන ස 

 1 ඳත්‍රඹස඿඲වහසඳළඹසකකක්ස 01)සද,ස11සඳත්‍රඹස඿඲වහසකහරඹසඳළඹසහදකක්ස 02)සද,ස඼ලහඹ්නස඿ම්ප෕ර්ණසකහරඹසඳළඹස

ුරනස 03)සකි  

 1ස඿වස11සිළිතුරරුසඳත්‍රසකක්සිළිතුරරුසඳත්‍රඹක්ස඼නහ඿ සඅුණණහසබහයසහද්නන  
 

 

 

01   ICTසඹනුසකුභනසතහක්඾ණඹ්නහේසකකුර඼ක්සදස? 

1. හතොයුරරුසතහක්඾ණඹස+සඳරිගණකසසතහක්඾ණඹස 

2. හතොයුරරුසතහක්඾ණඹස+ස඿්නනිහේදනසතහක්඾ණඹ 

3. අ්නතර්ජහරසතහක්඾ණඹස+ස඿්නනිහේදනසතහක්඾ණඹ 

4. අ්නතර්ජහරසතහක්඾ණඹස+සඳරිගණකසසතහක්඾ණඹ 

 

02   ඳශුණසඳරිගණකසසක්‍රභහ්ලකකඹහ/හ්ලඛිකහ඼ස඼්නහ්නසකව෕දස? 

1. ඳළ඿සකරයි්න   2  චහර්්ල඿සසඵළහේජ්ස 

3. ඇඩහසඔග඿සමහසරේහ්ල඿සස  4  වර්භ්නසහවොහරයිත්ස 

 

03   ඇතිසවිලහරසප්‍රභහණහේ ස඿හභෝධහනිකසක්‍රභඹස VLIS)සඅයිති඼්නහ්නසකුභනසඳරිගණකසඳයම්ඳයහ඼මදස? 

1. ඳශුණසඳයම්ඳයහ඼මස  2  හද඼නසඳයම්ඳයහ඼මසස 

3 ුර්න඼නසඳයම්ඳයහ඼ම  4  වතය඼නසඳයම්ඳයහ඼මස 

 

04   iPadසඳරිගණකස඼ර්ගීකයණඹස඼්නහ්නස…………………………………………………………………………..සඹමහත්ඹ ස 

1. පුද්ගලිකසඳරිගණකස  2  කුඩහසප්‍රභහණහේ සඳරිගණකස 

3. ක්ෂුද්‍රසඳරිගණකස   4  විහල ඾ස඼ර්ගහේ සඳරිගණකස 

 

05  ස ඳවතසදළක්හ඼නසඒ඼හසඅතරි්නස඼ුත්ඳ්නනසදත්තස඿඲වහසහවො඲භසාදහවයණඹසහර඿සගතසවළක්හක්ස 

1. නගයසහදකක්සඅතයසදුයස  2  ඳ්නතිසකහභයඹකසියටිනසශි඾යස඿ංකයහ඼ස 

3. පුද්ගරහඹකුහේසා඿ස  4  ඼ඹ඿සසගතසකහ්නතහ඼තහේසඵයස 

 

06   චුම්බක,සප්‍රකහලසවහස඿සිරයසඹනසගතිස඿ස඼බහ඼ඹසඅනු඼සඳවතසදළක්හ඼නසඅචඹනසාඳහංගසඅනුිළිතහ඼ලි්නසනිහඹෝජනඹස඼්නහ්න, 

1. නභයසතළටිස,ස඿ංයුක්තසතළටිස,සභතකසචිඳස 2  නභයසතළටි,සෂසරෆ඾සසධහ඼ක,සදෘඩසතළටිස 

3. චුම්බකසඳටිස,සBlu–rayසතළටිස,සJazzසDisc 4  ඿ංයුක්තසතළටි,සචුම්බකසඳටි,සනභයසතළටි 

 

          ලයඹ පෂාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුවල 
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ආාතම඾ ප්‍ර඾නද ප්‍රය  -  2 

Model Paper  -  2  

 පේොරවරු ශා වතුනිපේාද ේාක්඿ණය - (80) 1ස-සප්‍රය 

Information and Communication Technology - (80)  Paper - 1 
කා඼ය පැය එකයි.          One Hour. 
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07   ඳවතසදළක්හ඼නසප්‍රකහලනස඿රකහසඵර්නනස 

 A ඿සිරතිකස඿඿ම්බහවීසිළවිසුම්සභතකඹස SRAM)සනලයසහනො඼නසභතඹක්සහේ. 

 Bස ගතිකස඿඿ම්බහවීසිළවිසුම්සභතකඹස DRAM)සනලයසභතකඹක්සහේ. 

  Cස ක්‍රභහ්ලකනඹසකශසවළකිසඳනනසභහත්‍රසභතකඹස PROM)ස,දත්තසඹහ඼ත්කහලිනසකිරීභසවහස඿ං඿සකයණඹසකිරීභස඿඲වහස

ඉහරක්හරොනිකසප්‍රතිහඹෝජකඹසබහවිතහසකයයි. 

  ඉවතසප්‍රකහලසඅුරහය්නසනි඼ළයදිසප්‍රකහලඹසහවෝසප්‍රකහලනස඼්නහ්නස 

1. Aසඳභණිස 2. Bසඳභණිස  3. Cසඳභණිස  4. Bස඿වසCසඳභණිස 

 

08.  ඿හභහනයහඹ්නසහභභසහකහ඼නිඹස඿ම්ඵ්නධසකශසවළකිසාඳහංගඹස඼්නහ්නස 

1. LEDසහභොනිමයඹස   2. තිත්සනයහ඿සුණද්‍රකඹස 

3. PS/2සාඳහංගස    4. ජහරකයණස඿සවිචඹස 

 

09.  හභභසඳරිගණකසජහරස඿සථරකහේ ස NetworkසTopology)සනභසකුභක්දස? 

1. භකුළුස SpiderසTopology)සජහරස඿සථරක 

2. ුණදුස Ring Topology)සජහරස඿සථරක 

3. තරුස Star Topology)සජහරස඿සථරක 

4. රුක්ස TreeසTopology)සජහරස඿සථරක 

 

10.  ඔහේසඳහ඿්ලසඳරිගණකසවිදයහගහයසඳරි඿යහේ සක්ෂුද්‍රස Micro)සඳරිගණකස10සක්සඇතළයිසියත්නන සහභභසඳරිගණකසජහරසගතස

කිරීභමසසඳවතසදළක්හ඼නසඒ඼හයි්නසකුභක්සඅ඼ලයහේද? 

1. හභොඩභඹස Modem),සහ඼ේසගහේලකඹක්ස WebසBrowser),සනහභිඹ Hub), 

2. නහභිඹ Hub),සඅ්නතර්ජහරසහ඿ ඼හස඿ඳඹ්නහනක්ස ISP),සහභොඩභඹස Modem) 

3. ජහරකයණසඅුරරුුණහුණත්සකහඩ්සඳතස NIC),සහඩොහම්්නසනහභඹ,සහභොඩභඹස Modem) 

4. ජහරකයණස඿සවිචඹ,සඇමරුම්සයුගරසරැවළ්න Twisedසpairසcable),සජහරකයණසඅුරරුුණහුණත්සකහඩ්සඳතස NIC) 

 

11.  “ඹුරරුසපු඼රුස඿ංඥහසභහධයස඿ළකසුම්සඒකකඹමසඹළවීභ” හභහිසදත්තස඿ම්හප්‍ර ඾ණසාකහයඹසවනවන඼්නහ්න, 

1. ඒකසඳසථස Simplex)සදත්තස඿ම්හප්‍ර ඾ණඹසහර඿ඹ  

2. අර්ධසද්විඳථස HalසfසDuplex)සදත්තස඿ම්හප්‍ර ඾ණඹසහර඿ඹ  

3. පුර්ණසද්විඳථස FullසDuplex)සදත්තස඿ම්හප්‍ර ඾ණඹසහර඿ඹ  

4. ඉවතසකිිය඼ක්සහනොහේස 

 

12   ඳංතිසකහභයඹකසදිගස඿වසඳශරසඅනුිළිතහ඼ලි්නසඒකකස20ස඿වස15සහේ සසසහභභසඳංතිසකහභයහේ සඳරිමිතිඹසද්විභඹස Binary)ස

අගහඹ්නසහ඿ොඹ්නන  

1. 01000110 2. 10010110 3  01100011 4  10101000 

 

13   P=318ස඿වසසQ=118සනම්සසP+Qසසහිසඅගඹමස඿භහනස඼්නහ්නසස 

1. (2
5
)ස+ස(33

) 2  (52
)ස+ස(32

) 3. (5
2
)ස+ස(23

) 4  (5
2
)ස+ස(33

) 

 

14  0සහිසASCIIසඅගඹස0110000සනම්ස5සහිසASCIIසඅගඹසදලභඹස඿ංකයහහ඼්නසහ඿ොඹ්නන  

1. 50   2  51  3  52   4  53  

 

15   ඳවතසදළක්හ඼නසඒ඼හයි්නසBCDස BinaryසCodedසDecimal)සහක්තසක්‍රභඹමසඅදහරසහනො඼්නහ්නස 

1. 1000ස඿වස1001ස  2  0010ස඿වස0011  

3. 1010ස඿වස1011  4  0000සස඿වස0001 
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16   හභභසතහර්කිකසද්඼හය඼රසාදහනඹසAස඿වසBසදසප්‍රතිදහනඹසFසදසහේ සහභහිස

ප්‍රතිදහනඹස඿඲වහසුලලිඹහනුසප්‍රකහලනඹසලිඹ්නන ස 

1. Aස+සB’   2  Aස සBස 

2.  Aස+B)’   4  A’+B’ 

 

17   විබහගඹස඿඲වහසවි඾ඹඹ්නසහතෝයහසගළනීහම්දීසඔඵමසගණිතඹසවි඾ඹ m)සහතෝයහගළනීභසඅනි඼හර්‍යස඼නසඅතයසහතොයුරරුසතහක්඾ණඹස

 i)ස඿වසහ඿ෞකයසවිදයහ඼ස h)සඹනසවි඾ඹඹ්නසහදහක්නසකකක්සහතෝයහගළනීභමසියදුහේ සසඅහේක්඾කඹකුසවි඾ඹඹ්නසහතෝයහසගළනීභස

ඳවතස඿඲ව්නසකුභකි්නසහඳ්නනුම්සහකහර්ද?ස 

1. mසORස iසORසh)   2  mසANDස iසANDසh) 

3. mසORස iසANDසh)   4  mසANDස iසORසh) 

   

18   ABස A+B)සප්‍රකහලනඹසසුලුසකිරීහම්දීසිළිතුරයස඼නුහේ ස 

1. Aස සසB  2  Aස+සB  3  A’ස+සB’ස  4  Aස+සB’ 

 

19   NOTසතර්කඹසහඳ්නනුම්සකයනුහේ සඳවතසදළක්හ඼නසකුභනසහේට්ටුහ඼්න/සහේට්ටු඼ලි්නද? 

  

 

 

1. Aසඳභණි  2  Bස඿වසCසඳභණි  3  Aස඿වසCසඳභණි  4  ඉවතසියඹ්ලරභ 

 

 

20   හභභසර෕ඳස඿මවනස඿඲වහසගළශහඳනසුලලීඹසප්‍රකහලනඹස඼්නහ්නස 

1. Xස සසX’ස=ස1   2  Xස+සX’ස=ස1 

3. Xස+ස1සස=ස1   4  Xස ස1සස=ස1 

21   හභගහසඵයිම MB)ස16ස඿භහනස඼්නහ්නස 

1. කිහරෝසඵයිමස Kb)ස1සxස213  2  කිහරෝසඵයිමස Kb)ස2 x 2
13 

3. ඵයිමස Bytes)ස1සxසස222  4. ඵයිමස Bytes)ස4සx 2
24 

 

22   කවුළුස Windows) ඼ළසීභස඿඲වහසඳවතසදළක්හ඼නසකුභනසඹුරරුස඿ංහඹෝජනඹසහඹොදහසගනීදස? 

1. Ctrl + Alt + Esc  2. F8  3  Ctrl + W සසසසසසසසසස4  සසසසසසසසසShift + 

Break 

 

23   ViciCalc,සLotus123, Open office Calc, GNOME desktop ඹනසඒ඼හසාදහවයණස඼්නහ්නස 

1. ඼ද්නස඿ළකසුම්සහඹදවුම්සස඼රමඹ  2  ඳළුරරුම්ඳත්සහඹදවුම්සස඼රමඹ 

3. ප්‍රදර්ලනසභෘදුකහංගස඼රමඹස   4  ඿ං඼ර්ධනසභෘදුකහංගස඼රමඹ 

 

24   ඼ද්නස඿ළකසුම්සභෘදුකහංගඹසබහවිතහඹ්නඳවතසදළක්හ඼න඼සඳශහ඼නිස඼඿සුර඼සහදහ඼නිස඼඿සුර඼සහර඿සහ඼න඿සසකය්නහ්නස

හකහ඿ ද? 

  

 

1. දකුණමස1800සක්සකයකළවීභසබහවිතහසකයමි්නස 2  ඼භමස900සක්සකයකළවීභසබහවිතහසකයමි්නස 

3. ියය඿සසසඅතමසාඩුසගළ඿සවීභසබහවිතහසකයමි්නස 4  තිය඿සසඅතමසාඩුසගළ඿සවීභසබහවිතහසකයමි්න 

 

25   ඳහනඹකස Text) කහක්ලරසකිරීභස඿඲වහසකුභනසහකටිසභහර්ගසඹුරරු(Short Cut Keys) බහවිතහසහකහර්ද? 

1. Ctrl + C  2  Alt + C  3  Ctrl + E  4  Alt + E 
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26   C1සියමසC5සදක්඼හසඇතිස5සගුණනස඼ගු඼සහ඿ොඹහසගළනීභස඿඲වහසඳවතසදළක්හ඼නසඉහරක්හරොනිකස඼ළඩඳතසහඹොදහසගනී සC1ස඿඲වහස

හඹදිඹසයුුරසසුත්‍රඹස඼්නහ්නස 

  

1. =සA1*B1   2  = $A1*B1 

3. = A$1*B1   4  = A1*$B$1 

 

27   ඉහරක්හරොනිකසඳළුරරුම්ඳත්සභෘදුකහංගසුරරසඳවතසදළක්හ඼නසසුත්‍රසහඹදීහභ්නසඅනුිළිතහ඼ලි්නසරඵහසගතසවළකිසප්‍රතිදහනඹස

කුභක්දස?   =සසpower(2,3)           =සසmod(-5,2) 

1. 8 , 1  2  8 , -1  3  9 , 0  4  9 , error 

 

28   ඔඵසඉහරක්හරොනිකස඼ළඩඳතකමසඳවතසදළක්හ඼නසකුභනසප්‍රකහලඹසඇුරරත්කශසවිමසදසකහිසප්‍රතිසපරඹස඿තය(True)ස඼්නහ්නසස 

1. = 7 > 7    2  = 8 ≠ (2 + 3 + 4) 

3. AND (5 <>-5 ,5 = -5)   4  OR (5 <>-5 , 5= -5) 

 

29  ඳවතසදළක්හ඼නසප්‍ර඿සතහයඹසඅර්ථ඼ත්සවීභමස඼ඩහත්සසුදුසුභසප්‍රකහලඹසකුභක්දස? 

 ස 

1. ා඼ලි(Series)සනම්සකය්නන ස 

2. වි඿සතයසඳහනඹ(Legend)සඉ඼ත්සකය්නන ස 

3. xසඅක්඾හේ සභහතෘකහ඼සහ඼න඿සසකය්නන  

4. වි඿සතයසඳහනඹ(Legend)සදකුණමසභහරුසකය්නන සස 

 

 

 

 

30   ඿ම්ඵ්නධතහසදත්තස඿ුණදහඹ(Relational Database)සදත්තස඿ුණදහඹස(Database)ුරරසබහවිතහස඼නසකක්සාකෘතිඹක්සහේ සහභහිදීස

relation ඹ්නහන්නසඅදව඿සසකය්නහ්නස 

1. ඼ගුස Table)    2 විභසුම්ස Queries) 

3. ඿ම්ඵ්නධතහ඼ඹ(Relationship)  4 ඼හර්තහස Reports) 

 

31  ඿ම්ඵ්නධතහසදත්තස඿ුණදහඹ(Relational Database)ස඿ම්ඵ්නධසඳවතස඿඲ව්නප්‍රකහලස඿රකහසඵර්නන¡ 

 A- ඿ම්ඵ්නධතහ඼ඹක්සඹනුසදත්තස඿ුණදහඹ්නස2සක්සහවෝසකීඳඹක්අතයසකahahiඅහිස඿ම්ඵ්නධතහ඼ඹකිස¡ 

 B- ඿ම්ඵ්නධතහසදත්තස඿ුණදහඹසුරරසඇතිස඿ම්ඵ්නධතහසාකහය1:1ස,1ස:nසසවහසn:mසහේ¡ 

 C- ඿ම්ඵ්නධතහසදත්තස඿ුණදහඹකසවිවිධස඼ගුසඅ්නතර්ගතහේස¡ 

  ඉවතසකිනම්සප්‍රකහලඹස/සප්‍රකහලසනි඼ළයදිසහේද? 

1. Aසඳභණි  2  Bසඳභණි  3 සසසසසසBසවහසCසඳභණි සසසසස4 සසසසසසසඉවතසියඹ්ලරභසනි඼ළයදිඹස 

32  දත්තස඿ුණදහඹක්ස඿඲වහසඳහ඿රකසනභක්සඇුර්ලසකිරීහම්දීසTextසඹනසදත්තසප්‍රර෕ඳඹසහ඼නු඼මසMemoස බහවිතහසකිරීහම්සඅ඼හියඹස

හඳ්නනුම්සකයනසප්‍රකහලඹසකුභක්ද? 

1. නභක්ස඿භඟසඅකුරුසඕනෆභස඿ංකයහ඼ක්සඇුරරත්සකශසවළක. 

2. කළිළම්ලසඅකුරි්නසනම්සඇුරරත්සකශසහනොවළක. 

3. ියම්ඳ්ලසඅකුරි්නසනම්සඇුරරත්සකශසහනොවළක. 

4. ඳරිගණකසභතකඹසඅන඼ලයසහර඿සහඵදීසඹයි. 

 

33   අභහලිමසඇඹසහේසඳරිගණකහේ සපුළු්ලසතියඹසහඹොදහගනිමි්නසවිදුත්ස඿භර්ඳනඹක්සඉදිරිඳත්සකිරීභමසඅ඼ලයසහේ සහම්ස඿඲වහස

සුදුසුභසදළක්භ View)සකුභක්ද?ස 

1. NormalසView   2  SlideසMasterසView 

3. SlideසshowසView   4  SlideසshorterසView 
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34   ඳරිගණකස඿ම්ඳත්සහු඼භහරුසකයසගළනීභස,සක්‍රිඹහකහරිත්඼ඹ්නහේස඿ම්ඵ්නකරකයණඹසවහසකශභනහකයණඹස඿඲වහසඳවතසදළක්හ඼නස

කුභක්ස඼ළදගත්සහේදස? 

1. හඹදුම්සභෘදුකහංග    2  හභහවයුම්සඳද්ධතිඹ 

3. චිත්‍රකසඳරිීලරකසඅුරරුුණහුණත   4  ඳද්ධතිසාඳහඹෝග 

 

35   හභහවයුම්සඳද්ධතිසිළිතඵ඲ස඿රකහසඵළලීහම්දීසඳවතසකුභනසප්‍රකහලස඿තයසහේද? 

 A- දෘඩහංගසවහසභෘදුකහංගසකශභනහකයණඹසඳහරනඹමසහභහවයුම්සඳද්ධතිඹක්සඅ඼ලයසහේ 

 B- ලිනක්඿සසවි඼සසaතසුණරහශ්‍රසහභහවයුම්සඳද්ධතිඹකිස 

 C- හභහවයුම්සඳද්ධතිඹක්සහඹදවුම්සභෘදුකහංග඼රමසඅයිතිහේ 

1. Aසඳභණි  2  Bසසඳභණිස 3  Aස඿වසBසඳභණි  4  Aස඿වසCසසඳභණි 

 

36  අ්නතර්ජහරහේ සහේගඹසභළනීභස඿඲වහසඳවතසදළක්හ඼නසකිනම්සඒකකඹසබහවිතහසකයයිසදස? 

1. Hz   2  MB  3  MBps   4  Mbps 

 

37   දත්තසරැහගනඹහභස඿඲වහසබහවිතහසහනොකයනසහභ඼රභකි 

1. ඿඿ම්බහවීසප්‍රහේලසභතකඹස RAM)  2  ඿ළහනලිසධහ඼කඹ FlashසDrive) 

3. Blu-rayසතළටි    4  ඿ංකයහංකසඵහුවිතැසතළටි DVD) 

 

38   ශි඾යඹකුමසඅ඼ලයසකයන඼හස1040MBස඿වස200MBසප්‍රභහණහඹ්නසයුත්සවි඼සසaතසුණරහශ්‍රස2සක්සඔහුහේසමිුරහයකුමසඹළවීභමසඔහුස

අදව඿සස කයයි ස ස හභභස භෘදුකහංගස 2ස කභස 2 GBස ඿ළහනලිධහ඼කඹක Flashස Drive)ගඵඩහසකිරීභමස ඿ළහනලිස ධහ඼කහේ ස  Flashස

Drive)සධහරිතහ඼හඹ්නස50%සක්සදළනමභත්සිළරීසඇතයිසාඳක්ලඳනඹසකය්නන සඉවතසභෘදුකහංගසගඵඩහසකිරීභස඿ම්ඵ්නධහඹ්නස

඿ළනලිසධහ඼කහේ සඳ඼තිනසඉඩසප්‍රභහණඹසිළිතඵ඲සදළක්හ඼නස඿තයසප්‍රකහලඹසකුභක්ද? 

1. භෘදුකහංගසස2සකභසගඵඩහසකශසවළකසස 

2. භෘදුකහංගසහදහක්නසඕනෆභසකකක්සතළ්නඳත්සකශසවළක  

3. 200MB භෘදුකහංගඹසඳභණක්සතළ්නඳත්සකශසවළක  

4. භෘදුකහංගසකිිය඼ක්සතළ්නඳත්සකශසහනොවළක  

 

39   ඳරිගණකඹකසඇතිසහගොනුස඿ම්ඵ්නධහඹ්නස඿රකහසඵළලීහම්දීස඼ළයදිසඅදව඿ක්සදළක්හ඼නසකිඹභනසකුභක්දස? 

1. හගොනුසනහභඹ්නසහ඼න඿සසකශසවළකස 

2. Filesස඿ංවිධහනහත්භකසාකහයහඹ්නසතළ්නඳත්සකිරීම්මසහගොනුසබහවිතහසකයයි 

3. කකසහගොනු඼කසතළ්නඳත්සකශසවළක්හක්සකකභස඼ර්ගහේ සfiles ඳභණි 

4. කකසහගොනු඼කසාඳසහගොනුසකීඳඹක්සතිබිඹසවළක¡ 

 

40  MP4සගීතසඅසීභමසඳවතසදළක්හ඼නසඒ඼හයි්නඅ඼ලයසහනො඼නසහදඹසකුභක්දස? 

1. ලේදසකහඩ්ඳත-ස(Sound Card)   2  අ්නත#ජහරඹ- Intranet) 

3. භහධයසධහ඼කඹස- MediaසPlayer)  4  ඿සපීකයඹ- Speaker) 
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